

RETABLO COMICO

POR LAS SEÑAS, SE TRATA DE UN SABLAZO

Decididamente, el drama catalán no puede traducirse en caló madrileño...

Tal le ha ocurrido al joven e inexperto diputado lerrouxista catalán, señor Guerra del Río...

Parece una invención de Muñoz Seca por lo dislocado de la trama y lo absurdo de los caracteres...

Y al señor Guerra, que si no es pasiego lo parece por lo reservado, no se le ocurrió otra cosa que negar su verdadera personalidad...

¿Guerra, yo? ¡Si soy lo más pacífico del mundo!

El caro amichí, sigue contando el señor Guerra al ver que se había equivocado, quedó unos momentos indeciso...

He aquí los detalles del espeluznante atentado, frustrado, por fortuna...

El episodio, más que de un crimen frustrado, tiene todas las trazas de un sablazo parado en seco.

Si el señor Guerra no toma la precaución de negar su nombre, probablemente el desconocido le hubiera contado la historia dolorosísima que tantos otros ha conmovido.

Esa historia de la mujer del parto triple y la suegra con fiebre paldúica y sin tener que llevar a la boca...

Un atentado social en Madrid.

DON RUFINO EMPIEZA A INMORTALIZARSE

La hora de la consagración ha apuntado ya en el reloj pulsera de nuestro querido amigo, el concejal don Rufino Pelayo...

Decía el clásico que la senda de la gloria está erizada de espinas. Bien lo puede aseverar don Rufino...

Ha pasado su vida, esclavo de las Efe-mérides catalanistas. En cuanto se celebraba el aniversario de la muerte por...

pulmonía de un conseller; en cuanto un barceloní triunfaba en unas elecciones...

Dice Marsillach en El Imparcial, con notoria injusticia, que "salvo cuando hay que alojar la mosca para la buena causa catalanista, don Rufino es de los que no fallan"...

El hecho de que Marsillach se haya creído en el caso de consagrar una columna a don Rufino, da idea de la importancia que el concejal...

—Oye—le dijo—tú que has estado en Santander, en la Biblioteca de Menéndez Pelayo, ¿conoces el carácter de los menañeses?

—Hombre, conozco al bibliotecario Artigas, pero da la casualidad que es de Teruel...

—Lo digo por si son aficionados a la broma. Hay allí un Rufino Pelayo que parece que se quiere quedar conmigo...

—Pero poco a poco la gente se fué acostumbrando a ver en las páginas de La Veu el consabido telegrama y todos los días, al levantarse los lectores del diario catalanista, cogían el periódico con esta preocupación:

—¿Contra qué protestará o a quién felicitará hoy ese de Santander?

Y los buenos barceloneses se reían mucho. Como, se puede reír un cómico, cuando un ingenuo espectador, que ha tomado la farsa por realidad, le felicita por haber salido ileso del intento de asesinato de que fué víctima en el acto primero.

Y así es en realidad don Rufino: un espectador ingenuo de esos que gritan al barba ¡no, le mates! o se indignan contra el bajo porque quiere robar a la triple a favor de un aria.

Por eso don Rufino está llamado a ser el único catalanista que quede en España cuando Cambó arroje la barretina y pase a presidir un círculo extremeño.

Entonces este nuevo Pelayo se retirará a la cueva sagrada de Abionzo, junto a su cementerio canino y desde allí proclamará urbi orbe, que para hablar el catalán con verdadero acento, no hay como el valle de Carriedo. Que se quite Mauresa...

ECOS DE SOCIEDAD

Por don Desiderio Moro fué ayer pedida, a los señores de Ribalagayua, la mano de su hija, la distinguida señorita Margarita Ribalagayua Mendicouague...

La boda se celebrará en la próxima primavera.

J. Amieva y Escandón

MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS CONSULTA DE 11 A 1. BURGOS, 5.

DEL MUNICIPIO

Se trata de abaratar la carne

LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS. El alcalde, señor Pereda Palacio, presidió ayer la reunión de la Comisión municipal de Subsistencias...

Expuso el señor Pereda Palacio en la reunión su propósito firme de conseguir el abaratamiento de ambos artículos, procediendo para ello con toda la energía que sea necesaria...

Precisamente ayer habló el alcalde con el coronel del regimiento de Valencia, en cuyo rancho, como ya anunciamos, se sirvió el domingo una vaca procedente de San Sebastián...

—Tendremos, pues, carne congelada en la cantidad que el consumo fije. Para ello bastará que el Ayuntamiento, en la sesión que celebrará mañana, miércoles, apruebe los acuerdos tomados por la Comisión municipal de Subsistencias...

La Prensa está en la obligación de dar a conocer los nombres de los concejales que se opongan a que la carne y el pescado se abaraten...

—¿Hay que esperar a que el Ayuntamiento se reúna para que se abaraten los precios de la carne y el pescado?

—No, señor. El Ayuntamiento se reúne todos los días, pero para que se abaraten los precios de la carne y el pescado se necesita una ley que lo permita...

El alcalde, señor Pereda Palacio, según el mismo nos manifestó ayer tarde, está dispuesto a proceder con toda energía y a no transigir con que se continúe abusando de los consumidores.

EL CONFLICTO DE LOS METALURGICOS

El alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, es el más conveniente citar ayer en su despacho a Comisiones de patronos y obreros metalúrgicos...

En la reunión hubo un cambio de impresiones en términos cordiales y el señor Pereda Palacio continuará hoy la gestión.

Esperemos que estas gestiones den buen resultado, como todo Santander desea.

UN ANIVERSARIO

Los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad

(Por teléfono)

MADRID.—Ayer se cumplió el aniversario de la ley de 27 de febrero de 1908, reorganizando los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad...

Por iniciativa del director general de Seguridad, señor Torres Almunia, se celebró el banquete con que los funcionarios de ambos Cuerpos solían conmemorar otros años el aniversario de la ley...

En efecto, a las diez y media de esta mañana se han celebrado en la iglesia parroquial de San José solemnes funerales por el eterno descanso de las almas de los funcionarios de los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad...

Asistieron el ministro de la Gobernación, el director general de Seguridad y todos los comisarios, inspectores y agentes francos de servicio.

Después, y en la Dirección de Seguridad, se colocó una placa con los nombres de las víctimas, para recordar perpetuamente sus meritorios ejemplos.

La iniciativa del señor Torres Almunia está siendo objeto de unánimes elogios.

"LA ATALAYA" EN MADRID, SE VENDE EN EL KIOSCO DE "LA TRIBUNA", ESTABLECIDO EN LA CALLE DE ALCALA

GOBIERNO CIVIL

Hablando con don Luis Richi

LAS SUBSISTENCIAS. Al recibir anoche a los periodistas el gobernador civil, señor Richi, les manifestó que había conferenciado por la mañana con el alcalde...

También dijo que los comerciantes del gremio de ultramarinos van fijando en los escaparates carteles y colocando muestras en la forma que dispone la Junta provincial de Subsistencias...

Como el anuncio de esta orden ha sido publicado ya en el "Boletín Oficial" y en la Prensa local, desde hoy empezarán los inspectores de subsistencias a girar visitas para ver qué cosas se hacen o dejan de cumplir la orden...

También dijo el señor Richi que la Junta provincial de Subsistencias había recibido una interesante carta, en la que se hacen ofrecimientos de carbón a precio mucho más reducido del que rige actualmente en nuestra ciudad.

La Junta estudiará el asunto con el detenimiento que merece, para ver si se puede organizar el envío de ese carbón a Santander.

De este asunto habló el señor Richi con el alcalde y ambos han escrito a los señores firmantes de la carta para proponerles que sean ellos mismos quienes traigan el carbón que ofrecen a Santander...

LA JUNTA DE CARIDAD

Bajo la presidencia del Gobernador civil se reunió ayer la Junta de Caridad. Según manifestó el señor Richi, en la reunión sólo se trataron asuntos de trámite.

Dijo también el señor Richi que el alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, había realizado algunas gestiones cerca de los patronos y obreros metalúrgicos para ver de solucionar el conflicto.

Añadió que los patronos aceptaron la proposición hecha por la Federación local de Sociedades obreras, de celebrar una reunión mixta de ambas representaciones, para tratar de todos los conflictos de carácter social pendientes en Santander.

A lo que parece que los patronos pusieron algunos reparos, fué a que asistiesen a la reunión representantes de la Prensa, por estimar mejor que lo que en la reunión se hablase fuese tomado taquígraficamente...

Los patronos contestaron a la Federación obrera aceptando la proposición, señalando la hora de las siete de ayer tarde, para que la reunión se celebrase en el despacho del gobernador.

A la hora dicha se presentó en el Gobierno civil una Comisión mixta de patronos metalúrgicos y carpinteros; pero los obreros, que habían propuesto la celebración de la entrevista, no se presentaron.

El gobernador y la representación patronal estuvieron esperando hasta las ocho.

UN ACCIDENTE FERROVIARIO

Dos viajeros levemente heridos

Al llegar a la estación de Santander, el domingo último, el tren correo de Madrid, número 923, ocurrió un accidente que, afortunadamente, no tuvo graves consecuencias.

A causa de la humedad, las ruedas de la máquina y de los vagones patinaron y el convoy fué a chocar con el parachoques que hay en la estación.

El choque fué ligero, pero dos viajeros que se hallaban ya en pie, recibieron golpes, teniendo que ser curados en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Los viajeros lesionados son don Enrique Rivas y don Antonio González. Por fortuna, como decimos, las lesiones no tienen importancia.

EN GOBERNACION

(Por teléfono)

MADRID.—El subsecretario de Gobernación, señor Wais, manifestó a mediados a los periodistas que el gobernador civil de Tarragona ha telegrafado al conde de Bugalla dándole cuenta de hallarse en Retz, donde piensa convocar a una reunión de fuerzas vivas para tratar de restablecer la normalidad en la vida de aquel Municipio.

LOS DEPORTES

EL PARTIDO DE FUTBOL DEL DOMINGO EL RESULTADO DEL "CROS-COUNTRY"

No podemos decir aquello de "todo está igual...", parece que fué ayer. La notoria injusticia cometida por la Federación Regional Norte con el Racing-Club, ha traído, como esperábamos y dijimos, sus consecuencias.

De toda la acción es conocida la influencia que en el fallo de la Regional, primero, y de la Nacional, después, ejerció el Athletic-Club, de Bilbao, que necesitaba a todo trance eliminar a un enemigo de la calidad del Racing.

Y aunque no ha conseguido su destrucción, hay que decir, porque es la verdad, que nos ha perturbado. Y nos perturbó sin que por nuestra parte adoptásemos aquellas medidas precaucionales que nos coloquen en lo sucesivo a cubierto de menos posibles ataques, que vendrán, en cuanto el Racing esté en condiciones de competir con él.

Lo menos que podíamos haber hecho es marcharnos de la Federación Norte. Hemos aguantado el palo y la suster se repetirá. El tiempo se encargará de darme la razón.

La principal perturbación originada por el Athletic está en el equipo. No tengo suficientes elementos de juicio para conocer las causas de la separación de Agüero y de Lavín, pero sean cuales fueren, hay que convenir que la falta de esos dos valiosos elementos del primer equipo es de suma importancia, hasta tal punto, que por sí sola, determina la evidente inferioridad en que está el "once" para competir con los de su categoría.

No se sustituye con facilidad a un jugador de las facultades y del conocimiento de Lavín, ni se supele precipitadamente a un centro medio de las condiciones e inteligencia de Agüero. Digamos que quienes son destructores, ¿quién no los tiene!—pocos por fortuna, son dos muy buenos jugadores que no se reemplazan a las primeras de cambio.

Y si no, que lo diga el partido de ayer, que el Racing luchaba con el Baracaldo, de categoría inferior. Ni García alcanza a la mitad de lo que Lavín vale, ni Ortiz, jugador fino y de excelentes cualidades, puede hacernos olvidar a Agüero, al que recordamos ayer toda la tarde.

El paso de Ortiz de la línea delantera a centro medio es un fracaso de aquel o de aquellos que concibieron la idea. Han desmembrado una línea para no recomponer otra.

Ortiz estaba muy bien de interior. La línea de ataque, integrada por él, era respetable y podía codearse con las mejores de España.

Ahora ocupa ese puesto Barbosa, que es la puerca cenicenta del "once", a quien se le ha llevado y traído de la ceca a la meca, restándole facultades con esos cambios, sin destinarse nunca al puesto que precisamente le correspondía.

Los admiradores apasionados de Ortiz sostienen, al advertir el fracaso de su patrocinado en los partidos últimos, que con el tiempo "se hará" un buen centro. No dudo que mejore en el puesto y que quizá aprenda "a cotosearse" y a conocer el juego a desarrollar por un medio centro, cosas que hoy ignora; pero aunque alcance esos conocimientos, que también podrían alcanzar otros con lugar y tiempo, carecerá de una cualidad que no se aprende ni adquiere, la del valor para el balompié, que si necesario es...

No sé si será reglamentario; pero eso es lo que procede entre gente noble. Porque actuando en monólogo es fácil clogar la razón, o al menos, el asentimiento.

La Unión Montañesa consiguió con el "cross" por ella celebrado anteayer clasificarse como la primera entidad atlética de Santander.

El "cross" fué el más interesante de cuantos se han celebrado. En la meta era materialmente imposible dar

para jugar en cualquier puesto, constituye un requisito indispensable para ser el eje del equipo. En la forma en que está el equipo, su línea delantera está peor y la de medios no sirve para nada. Bien quedó acreditado todo esto, según antes digo, en el partido celebrado el domingo último con el equipo de Baracaldo.

Los de Baracaldo, que no son un portento, ni mucho menos, les volvieron locos en el primer campo, y los del once racinguista no pudieron marcar, no obstante su decidido descao.

Y en el segundo campo, sólo lograron un tanto—el segundo fué de penalty—, muy bien tirado por Ortiz, que de este modo patentizó que su puesto está en la línea delantera.

Fueron muchos los esfuerzos que los del Racing desarrollaron para conseguir más tantos; pero no pudieron, porque los del Baracaldo los tuvieron a raya. Y no fué porque éstos jugaron mucho, sino porque aquéllos jugaron poco y mal.

¡Basta de cambios, señores del Racing!

Nos hemos pasado los años en busca de línea de ataque y cuando al fin conseguimos una muy aceptable, no se nos ocurre otra cosa que deshacerla para "ver si resulta" recompuesta otra desmembrada por sus mejores elementos, y claro... nos encontramos con que destruimos a las dos.

Pues, a pesar de esto, que la realidad nos enseña, ya verán los aficionados cómo esos cambios no han terminado todavía.

Y se repetirá el caso, es decir, se pasarán los años haciendo equipo, y cuando le obtengamos, vendrá el Athletic o el que le suceda en poderío, y nos lanzará por la borda.

Será el cuento de la buena pipa. Somos incorregibles. ¡Y de una inocencia paradisiaca!

El partido lo arbitró don Fermín Sánchez, con la competencia e imparcialidad de siempre, que, por cierto, hasta ahora no le han servido más que para ser expulsado del Colegio de Arbitros de esta región.

Y nosotros seguimos siendo tributarios de esa región. ¡Cosas verdaderas...!

Leemos en un periódico que en la asamblea de Federaciones celebrada en Madrid, en que la del Norte estaba representada por el presidente del Athletic-Club, de Bilbao, al tratarse del caso de nuestro Racing, tomó parte en la discusión dicho presidente.

A nosotros nos parece que lo correcto hubiera sido que ese presidente se retirara al hablarse de esa cuestión, o que, a lo sumo, rogase a la Asamblea que invitase al Racing a que tomara parte en el debate, para que los dos contendientes se hallasen en el mismo plano.

No sé si será reglamentario; pero eso es lo que procede entre gente noble. Porque actuando en monólogo es fácil clogar la razón, o al menos, el asentimiento.

BACK La Unión Montañesa consiguió con el "cross" por ella celebrado anteayer clasificarse como la primera entidad atlética de Santander. El "cross" fué el más interesante de cuantos se han celebrado. En la meta era materialmente imposible dar

Advertisement for D. Asunción Herrera de Pérez Eizaguirre, mentioning her death on March 1, 1915, and funeral details.

Advertisement for D. Paulino Martínez de los Ríos, mentioning his death on February 28, 1921, and funeral details.

DE TODAS PARTES

Panamá ha declarado la guerra a Costa Rica

(POR TELEFONO)

DOCTOR GRAVISIMO Madrid.—Se halla gravemente enfermo el decano de la Facultad de Medicina, doctor Recasens.

Los médicos temen que sobrevenga un funesto desenlace.

LA ASOCIACION DE VECINOS Madrid.—En el teatro de La Latina se ha celebrado un mitin, organizado por la Asociación de vecinos, para tratar del abaratamiento de la vida.

Se pronunciaron violentos discursos y el señor Díaz de la Cebara atacó a los jefes de las minorías, de los cuales dijo que se hallaban sometidos a las conveniencias de intereses mezquinos.

EL "MARIA" CON AVERIAS Ferrol.—Ha llegado de arribada, con averías, el vapor "María", procedente de Avilés, con cargamento de pinos.

TEMBLOR DE TIERRA Tortosa.—El Observatorio del Ebro ha registrado un temblor de tierra algo extenso, a 12,750 kilómetros de distancia.

RECOGIDA DE PETROLEO Sanlúcar.—El vapor "Lucero" desembarcó 300 cajas de petróleo que había en alta mar.

Se supone que las cajas proceden de un velero, el cual se cree que ha naufragado.

LA CRISIS INDUSTRIAL Oviedo.—Continúa el despido de obreros en fábricas y minas.

Ha salido para Madrid una Comisión de las fuerzas vivas, para pedir al Gobierno que resuelva la crisis industrial, pues de otro modo se quedarán sin trabajo miles de obreros.

PARO EN UNAS MINAS Ciudad Real.—Con motivo de no haberse recibido vagones para el transporte de mineral, se han suspendido los trabajos en las minas de Puerto Llano.

ASAMBLEA AGRARIA Salamanca.—Se ha celebrado una Asamblea agraria para redactar unas conclusiones en defensa de la agricultura.

UNA CABILA REBELDE Melilla.—El alto comisario telegrafía a los gobernadores de Málaga y Almería comunicándoles que han quedado rotas las relaciones con la cabila de Gobera.

Con este motivo los ruega que impidan la exportación de viveres para dicha cabila.

ASAMBLEA DE AGRICULTORES Burgos.—En la plaza de Toros se han reunido 7,000 agricultores de las provincias de Valladolid, Palencia y Burgos, los cuales celebraron una Asamblea.

Se aprobaron conclusiones en defensa de los intereses de los agricultores.

UN NAUFRAGIO Almería.—A 15 millas de Punta Sabina se ha hundido el vapor griego "Gregori", de 5,000 toneladas, que iba cargado de mineral de hierro.

La tripulación fué recogida por un vapor inglés, que la condujo a este puerto.

ENTIERRO DE UN PERIODISTA Zaragoza.—A las diez de la mañana del domingo se celebró el entierro del cadáver del redactor del "Heraldo de Aragón" don Adolfo Gutiérrez, que falleció a consecuencia de un atentado terrorista cometido hace tres meses.

En el entierro estaban representadas las entidades sociedades y corporaciones, hasta las más populares.

Asistieron las autoridades y numeroso público.

Al llegar la comitiva frente a la Redacción del periódico a que pertenecía el finado, el director y el gerente del "Heraldo de Aragón" depositaron sobre el féretro coronas de flores, incorporándose al cortejo todo el personal de Redacción y talleres.

El duelo se despidió en la plaza de San Miguel.

UNA BARCA CON AVERIAS Las Palmas.—Ha fundeado procedente de Nueva York, la barca española "Guadamarte", que trae averías a bordo, a consecuencia de un furioso temporal que corrió.

La barca está, además, desarbolada. Trae a bordo seis hombres heridos y algunos con los brazos fracturados.

Cuando más furioso era el temporal, un marinero que trabajaba a popa fué arrastrado hasta la proa por un golpe de mar y falleció a consecuencia de las heridas que sufrió.

DEL EXTRANJERO DECLARACION DE GUERRA. París.—La Asamblea Nacional de Panamá se reunió el día 27 de febrero, y acordó declarar la guerra a la República de Costa Rica.

Se ha decretado la movilización general.

La opinión más generalizada es que en las actuales circunstancias los Estados Unidos se ven en la obligación de suministrar armas y municiones a Panamá, puesto que esta República se halla desarmada.

Conviene tener presente en el actual conflicto que entre las Repúblicas de Panamá y Costa Rica existen antagonismos por la región petrolífera.

El grupo británico Coudray ha obtenido del anterior Gobierno de

Costa Rica una concesión de petróleo cuya validez no quiere reconocer el actual Gobierno.

El Gobierno panameño trató de interesar al de los Estados Unidos para el reconocimiento de dicha concesión y apoyo del grupo británico; pero el Gobierno yanqui ha contestado que el Gobierno Tinocho, que fué quien acordó la concesión, no estaba reconocido oficialmente.

El navío de guerra inglés "Cambray" llegará en breve a aguas de Costa Rica.

UNA CATASTROFE Nueva York.—Comunican de Chicago que ha ocurrido un grave accidente ferroviario en la estación de Oter.

El expreso de Chicago, de la Compañía Nueva York Central, ha chocado con el expreso canadiense, de la Michigan Central.

No se conocen las causas del accidente, aunque se supone que el maquinista del Canadiense no se dio cuenta de las luces rojas que le indicaban que parara.

Han sido recogidos 28 cadáveres; pero entre las astillas de los coches se supone que hay aun doce víctimas más.

Los heridos recogidos son muy numerosos.

ANTECEDENTES DE LA GUERRA Balboa.—Se conocen detalles y antecedentes de la cuestión pendiente entre Costa Rica y Panamá.

En 1914, el señor White puso término a unas diferencias entre las Repúblicas de Panamá y Costa Rica con una fórmula de arreglo mediante la cual se adjudicaba a Costa Rica una determinada zona, que ahora no se decide a abandonar Panamá.

Esta es la causa del conflicto, que reviste tales caracteres de gravedad, que se cree que las armas serán la única solución.

Los dos países se preparan para entrar en la guerra.

Panamá ha enviado tropas a la provincia de Chiriquí, que es objeto del litigio, y el Gobierno ha dirigido un llamamiento a los voluntarios.

Estos están ya a las órdenes de la República y solo esperan que se les doten de armas y municiones.

La República de Panamá se cree con derecho a que la provean de armas y municiones, puesto que fué desarmada cediendo a presiones del Gobierno yanqui.

Los voluntarios de Panamá solo cuentan con revólvers y fusiles de caza y con pocas municiones.

En cambio, están bien provistos de uniformes.

UNA HUELGA Budapest.—Se han declarado en huelga los tipógrafos de los periódicos por no haberseles concedido las mejoras que solicitaban.

CASTIGO A UNOS MARINOS Washington.—Los marinos americanos que causaron destrozos en las máquinas de un periódico de Nicaragua han sido castigados a dos años de prisión.

Se les expulsará además de la Marina americana y serán degradados.

FUSILAMIENTOS DE "SIN-FEINERS" Cork.—Ayer fueron fusilados seis "sin-feiners".

Cinco de ellos habían sido condenados a la última pena por agresiones a las fuerzas de la Corona y al otro se le condenó por haberse ocupado un revólver y un folleto clandestino, dando instrucciones para el tiro nocturno.

DE BARCELONA (Por teléfono)

INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA BARCELONA.—Ayer quedó al fin inaugurada la temporada taurina, en la plaza de toros Monumental.

Hasta cerca de la una de la tarde no se supo si se celebraría la corrida, debido al conflicto de los picadores y banderilleros.

Hubo conferencias en el Gobierno civil y en la plaza de toros.

A las dos de la tarde se firmaron las bases de arreglo.

Se lidió ganado de Concha y Sierra. Pedrucho mató a su primero de una estocada y una pescuquera.

A su segundo, de dos pinchazos y media estocada, siendo el diestro volteado, sin consecuencias.

A su tercerlo el pasaportó Pedrucho de dos pinchazos y una estocada.

Gitanillo hizo en su primero una buena faena con la muleta y no una estocada también buena.

Al entrar a matar fué suspendido por su enemigo, pero resultó lioso.

A su segundo toro lo mató de una entera y al que cerró plaza, de una en los altos.

LA MANCOMUNIDAD La Mancomunidad Catalana ha terminado sus tareas de la decimacuarta Asamblea, aprobando los presupuestos.

Se acordó pedir a los Poderes públicos que dicte una ley concediendo amnistía a los presos y procesados por delitos políticos y sociales.

También se acordó pedir que se haga una reclamación diplomática a Francia, por la concesión de unos saltos de agua a la Compañía de los fe-

rocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

UN ESTRENO Anoche se estrenó, en el teatro del Liceo, la zarzuela "Las dieciocho primavera", música de la archiduquesa de Austria, María Inmaculada.

El éxito no pudo ser más rotundo. La obra fué ovacionada.

OTRO ATENTADO Ayer, en la plaza de Santa Madona, fué agredido a tiros don Luis Duban.

Este, que había recibido varios avisos con amenazas de muerte, permaneció en su casa varios días, y ayer lo hizo para ir a visitar a un pariente enfermo.

Por varios transeúntes fué conducido el señor Duban a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron dos heridas de bastante gravedad.

El señor Duban está afiliado al partido radical y ha ocupado algunos cargos dentro de este partido.

AGRESION A UN TRANVIARIO En el lugar llamado Torroroso se hallaba ayer tarde el inspector de tranvías Pascual Esteban, cuando se le acercó un

desconocido preguntándole si tardaría en llegar un tranvía de aquella línea.

Después de contestar el inspector se volvió para continuar su camino, y en este momento recibió dos balazos que fueron a herirle en una mano.

El agresor se dió a la fuga. ALARMANTE RUMOR Circula el rumor, que no ha sido confirmado, de que el vapor "Tunorismo", que salió de Marsella para Barcelona, naufragó a la entrada de Celta por habersele corrido la carga durante un temporal.

Se decía que habían desaparecido tres tripulantes y que el capitán, que es el propio armador, se hallaba herido.

Ni el consignatario ni el comandante de Marina tenían noticia alguna de este rumor.

MAS SUSPENSIONES DE PAGOS Al Juzgado de la Barceloneta se ha presentado un escrito de suspensión de pagos de la Casa José Ballet Puig.

El pasivo asciende a 105,000 pesetas. Ante el Juzgado de la Aduana ha presentado un escrito de suspensión de pagos la S. A. Viladot, cuyo pasivo asciende a 291,000 pesetas.

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado y perijísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander y en el hotel Marañón únicamente el martes, día 8 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precorran, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Marañón, únicamente el martes, día 8 del presente mes.

NOVIAS.—En Llanos el día 7, en el hotel La Victoria; en Bilbao el día 9, en el hotel Coma; en Palencia el día 10, en el hotel Central; en Oviedo el día 12, en el hotel París; en Avilés el día 13, en el hotel La Iberia; en Gijón el día 14, en el hotel Comercio, y en Infesto el día 15, en el hotel Hijos de Parz, donde así mismo podrán visitarse todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS. — SE IMPUNE LA VERDAD

ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, cerciorándose, y asegurándose, primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

LA PROPICIA AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES HIJOS DE CEFERINO SAN MARTIN Alameda Primera, números 20 y 22 - Teléfono 4-81 SECCUR AL EN GIJON: INSTITUTO, 39 - Teléfono 6-34 Servicio completo de entierros, disponiendo de carrozas fúnebres, de estufa, de primera, de segunda, de tercera y de cuarta clase.—Ataúdes, féretros, sarcófagos y arcos de todas clases.—Gran instalación de cámaras mortuorias y capillas ardientes.—Inmenso surtido en coronas y cruces, naturales y artificiales. Esta CASA se hace cargo de la tramitación de expedientes para traslados disponiendo de magníficos furgones automóviles y continúa siendo la más RAPIDA y ECONOMICA en la prestación de sus servicios.

J. GARCIA (Optico) San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465) SANDANER GEMELOS PRISMATICOS GOERZ. — ZEISS. — BUCHS. — TEATRO. — MARINA. — CAMPO CIRUGIA. — ORTOPEDIA GRAMOFONOS CON Y SIN BOBINA DISCOS: Gramofono.—Odeon.—Fonotipia Máquinas fotográficas todas marcas. —PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES Artículos Kodak

Ward Line New York and Cuba Mail Steamship Company

SERVICIO DE HABANA-NEW YORK El vapor correo norte americano de gran porte nombrado Black Arrow saldrá del puerto de Santander hacia el 13 de marzo próximo, admitiendo pasaje de cámara, tercera clase y carga para los puertos de HABANA Y NEW YORK.

Banco de Santander FUNDADO EN 1857 Con sujeción a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos y previo acuerdo del Consejo de administración, se convoca a los señores accionistas de este Banco para la junta general ordinaria que se reunirá en el domicilio social el día 12 de marzo próximo a las cuatro de la tarde, al efecto de someter a su examen y aprobación las cuentas y balance, así como la Memoria correspondientes al último ejercicio, debiendo también proceder a la renovación reglamentaria de vocales del Consejo.

CONDICIONES PARA EMBARCAR EN SANTANDER Para HABANA, deberán presentar solamente LA CARTERA DE IDENTIDAD DEBIDAMENTE VIGILADA más el certificado de vacunación. Para NEW YORK: Primero. Traer la cartera de identidad. Segundo. Traer un pasaporte del Gobierno Civil de la provincia del emigrante visado por el señor Cónsul de los Estados Unidos del distrito Consular a que pertenezca. Tercero. Es indispensable saber leer y escribir. Los pasajeros de cámara, solamente necesitan el pasaporte visado por el señor Cónsul de su distrito. Los pasajeros que hayan garantizado su plaza con el 50 % del importe del pasaje, deberán presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación a la fecha de salida del vapor. Para más informes dirigirse a su consignatario.

SERVICIO REGULAR DIRECTO DE CARGA PARA CUBA, MEXICO Y ANTILLAS El vapor americano Magunkook saldrá de este puerto hacia el 8 de marzo próximo, admitiendo carga para los puertos de ANILLA, NUEVITAS, CAIBARIEN, SAGUA LA GRANDE, CARDENAS, MATANZAS, HABANA, VERACRUZ Y TAMPIOCO. Los señores cargadores pueden dirigir sus mercancías al cuidado de la Agencia para su embarque, debiendo situarlas en Santander con anticipación a la fecha indicada. Para solicitar cabida y demás informes, dirigirse a su consignatario DON FRANCISCO SALAZAR Paseo de Pereda, 18.—Teléfono 37

Europa West Indies Service

Alquilo primer piso, junto al mobiliario.—Razón LA ATALAYA.

Tejavana en venta Informará Joaquín Madrazo, Méndez Núñez, 41.

Vendo dos roperos, grande y pequeño.—Razón LA ATALAYA.

Ayudante de cocina se necesita en el Sanatorio del Doctor Morales. Informarán, Muelle, 4, 2.º

José F. Cotero Oculista, gárganta, nariz, oídos Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PUENTE, 4, 2.º

Vendo castaños y robles de carácter y via férrea. Llanes, Francisco Mijares.

Estamos recibiendo las novedades para primavera y verano, que nuestro régimen de compras al contado nos ha permitido adquirir a precios muy VENTAJOSOS. Rogamos a usted una visita a nuestros almacenes para que se cerciore de que nuestra característica de siempre fué VENDER MAS BARATO QUE NADIE. Todos los días encontrará usted algo que le interese. ACTUALMENTE INFINIDAD DE ARTICULOS A PRECIOS CASI REGALADOS. TRAJES PARA CABALLEROS Y NIÑOS. CAMISERIA Y GABARDINAS precios extraordinarios. Nadie más barato - ALMACENES LA BATALLA - Alarazanas, 4 y 6 - Telef. 673

EL PLEITO TAURINO Granero mata seis toros en Castellón

(POR TELEFONO)

LAS CORRIDAS Y EL ORDEN PUBLICO Castellón.—Desde el día anterior al de la corrida comenzó a llegar inmenso gentío de varios pueblos de Valencia, con objeto de asistir a la corrida de la Magdalena.

Tal era la aglomeración de forasteros que el alojamiento se hizo muy difícil. El día de ayer amaneció lloviendo, y así siguió durante toda la mañana.

Esto, unido al conflicto entre banderilleros y picadores con los espadas, hizo suponer que la corrida sería suspendida.

En el tren de la mañana, llegaron Freg y Varellito, con cuadrillas esquirosas. Granero vino con cuadrilla asociada.

Freg y Varellito venían dispuestos a torear, pero se negaban a hacerlo si tomaban parte en la lidia Granero y su cuadrilla.

En vista de esta disparidad de criterio, la Empresa de la plaza de toros, publicó un bando anunciando la suspensión de la corrida.

Al enterarse de ello el público, que ya se había provisto de localidades, protestó enérgicamente y se dirigió en nutrida manifestación al Gobierno civil.

Una Comisión subió a visitar al gobernador, pidiéndole que se celebrará la fiesta.

El gobernador, ante el temor de que ocurriera un conflicto de orden público, conferenció con los espadas y con la Empresa.

En vista de la actitud de Freg y Varellito, se decidió que actuará Granero como único matador.

A las cuatro de la tarde se hizo pública la noticia.

Asistió a la corrida el capitán general de Valencia.

La plaza estuvo totalmente llena, y mucha gente se quedó sin poder entrar. Durante la corrida cayó un aguacero, que el público aguantó a pie firme.

Se lidiaron toros de Concha y Sierra, que cumplieron.

Granero tuvo una buena tarde. Era la primera vez que mataba él solo seis toros.

Estuvo incansable con la capa, siendo constantemente aplaudido.

Al primer toro lo mató de una estocada entera.

Al segundo, de dos pinchazos y una ladeada.

Al tercero lo despachó de media estocada.

Al cuarto, de dos pinchazos.

En el quinto toro armó Granero un escándalo, siendo ovacionado al pasar de muleta.

Terminó con la res de un pinchazo y media estocada.

Ovación y petición de oreja.

Cuando mató al sexto toro, era ya casi de noche.

Hizo una faena breve, para dos pinchazos y una gran estocada.

Al segundo toro le colocó Granero un par de banderillas de frente, colosales.

Al quinto lo adornó con tres pares superiores.

Blanquet estuvo incansable bregando y fué muy aplaudido.

Granero ha entregado una importante cantidad para el Hospital.

EL ESTADO DEL CONFLICTO Madrid.—El pleito que vienen sosteniendo los matadores de toros y novilleros con su personal subalterno de cuadrillas se ha agudizado, llegando a su período álgido.

A esto ha contribuido lo ocurrido ayer en las plazas de Madrid, Castellón, Barcelona y Bilbao, donde había anunciado fiestas taurinas.

En Madrid, ante la negativa de firmar las bases de los picadores por parte de los toreros que había anunciado, se suspendió la novillada.

En Barcelona, de tres novilleros que se anunciaban, Mariano Montes se negó a firmar, y no toreó; pero, en cambio, firmaron las bases Pedrucho y Gitanillo, y entre los dos despacharon la novillada.

En Castellón había anunciado una corrida con ganado de Concha y Sierra para Freg, Varellito y Granero.

Freg, que ya se había puesto en viaje, al llegar a Valencia y enterarse de la actitud de sus picadores y banderilleros, desistió de ir a Castellón y regresó a Madrid.

Avisado Varellito de lo que ocurría, se apeó del tren algunas estaciones antes de llegar a Castellón y volvió a Sevilla, de donde procedía.

El único matador que aceptó las bases, y por ello toreó, despachando solo la corrida, fué Manolo Granero.

Al conceirse en Madrid la actitud de este torero produjo gran revuelo entre sus compañeros, quienes le califican de traidor a los compromisos adquiridos con la Asociación, y por ello le impondrán como castigo el abono íntegro de lo que cobró por su trabajo para los fondos del Montepío, y el abono a Varellito y a Freg de una indemnización igual a la corrida que dejaron de torear.

Además, se le requerirá para que inmediatamente anule el compromiso que adquirió con sus subalternos, amenazándoles en caso contrario con expulsarlos de la Sociedad, negándose en lo sucesivo sus compañeros a torear con él y poniendo el veto a aquellas plazas que vuelvan a contratarle.

Iguales medidas se adoptarán contra Joséllito Martín, por haber firmado las bases para torear en Bilbao, y contra los dos novilleros que torearán en Barcelona.

PARA LAS SEÑORAS DURANTE EL EMBARAZO PARA LOS NIÑOS EN LA EPOCA DEL DESARROLLO Chocolate reconstituyente Aspól (Patentado) Ningún preparado farmacéutico ha podido igualar en virtud medicinal el infaltable chocolate Aspól, cuya origenidad le ha valido una patente de invención por 20 años. Una vez a pastillas de chocolate Aspól contiene más cantidad de glicerofosfato y más de Kola que 10 cucharadas de la mayor parte de los vinos Jarabes, elixires, etc., conocidos. Esta cualidad exclusiva del chocolate Aspól es solo posible por tratarse de una interposición mecánica, en la que entran también el arrenal y nucleíno sódico en perfecta armonía con el mismo alimento. De este modo es posible tomar un rico desayuno o merienda al mismo tiempo que un poderoso reconstituyente. Y de una manera racional y positiva se fortalece el organismo, manteniéndole en constante equilibrio, alejando la inapetencia y debilidad — Perdido en las Farmacias

ACTO HEROICO Un oficial parece por salvar a su asistente (Por teléfono) TETUAN.—Esta tarde salió de prácticas el teniente de la "mia" de Malibou, don Manuel Cavanna, hijo del general del mismo apellido.

El Obispo de Jaca entra en su diócesis (Por teléfono) JACA.—Con toda solemnidad ha entrado en su diócesis el nuevo Obispo de Jaca, señor Frutos Valiente.

UNA CONFERENCIA La Hermandad del Santo Cristo de la Agonía Hoy, a las siete y cuarto de la tarde, en la Residencia de los Reverendos Padres Jesuitas, dará el Padre Jambina su cuarta conferencia, para la Hermandad del Santo Cristo de la Agonía, en la que desarrollará el tema "La idea de Dios en las armonías de la creación".

CRUZ ROJA Peniendo esta Comisión Provincial que desalojar el local que hoy ocupa la Ambulancia y Policlínica en virtud del desahucio promovido por don Domingo Betanzos, se ruega a los propietarios que tengan algún local disponible en la parte Este de la ciudad, lo comuniquen al señor secretario don Alfredo París, Muelle, 31, a fin de no verse obligado a suspender todos los servicios que presta esta Institución.

Gran café restaurante ROYA DE JULIAN GUTIERREZ Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES Plato del día: Pierna de cernero Burguesa.

CRUZ ROJA Peniendo esta Comisión Provincial que desalojar el local que hoy ocupa la Ambulancia y Policlínica en virtud del desahucio promovido por don Domingo Betanzos, se ruega a los propietarios que tengan algún local disponible en la parte Este de la ciudad, lo comuniquen al señor secretario don Alfredo París, Muelle, 31, a fin de no verse obligado a suspender todos los servicios que presta esta Institución.

LA VIDA POLITICA

El miércoles serán leídos los Presupuestos

(POR TELEFONO)

LA LECTURA DEL PRESUPUESTO

Madrid.—Se había dicho que el primer día de sesión, esto es, mañana, leería el ministro de Hacienda, en el Congreso, el proyecto de Presupuestos para 1921-22. Ayer fué firmado el decreto correspondiente.

Sin embargo, como las últimas operaciones materiales de redacción y comprobación de los términos del proyecto no están ultimadas—aunque el personal del ministerio trabaja, incluso en horas extraordinarias—, parece acordado que por lo menos hasta el miércoles no se lleve a cabo la lectura de la obra económica.

LA LUCHA POR EL ACTA

Han llegado a Madrid nutridas Comisiones de los distritos que han quedado sin representación parlamentaria para preparar los trabajos para las elecciones próximas, parciales.

De no llegarse a un arreglo entre los candidatos, prometen ser reñidas las elecciones en los distritos de Hellín, La Gomería y Yecla, por los cuales, y apoyados por el Gobierno, se presentarán los señores Atienza, Rodríguez Lázaro y González.

Aun no está declarada la vacante de La Gomería pero; se da por seguro que la Comisión de Incompatibilidades e Incapacidades declarará la incapacidad del candidato elegido, por haber desempeñado el cargo oficial.

COMENTARIOS POLITICOS

Aunque se había convocado Consejo de ministros para la tarde de hoy, dicho Consejo ha sido aplazado hasta el próximo miércoles.

Este aplazamiento ha dado lugar a que se hagan numerosos comentarios respecto de las causas que hayan podido motivarlo.

Hay quien opina que el jefe del Gobierno no quiere reunir a los ministros hasta que el señor Cierva explique la interrelación que tiene anunciada en el Congreso, con objeto de acomodar después la conducta del Gabinete a las derivaciones de dicha interrelación.

Otros estiman que el aplazamiento se debe a no haberse puesto aun de acuerdo los ministros de Hacienda y de Fomento y el presidente del Consejo respecto a la resolución que ha de darse a los problemas del azúcar, del aceite y del carbón.

Los representantes de estas industrias citadas continúan arreciando su campaña en Madrid para lograr restricciones arancelarias a su favor.

¿Se trata de un atentado?

(Por teléfono)

MADRID.—El diputado a Cortes señor Guerra del Río, contra quien se pretendió atentar la noche del sábado cuando salía del hotel Barcelona, donde se hospedaba, ha ampliado ante los periodistas algunos detalles de lo ocurrido.

Dijo que desde hace tiempo viene recibiendo anónimos en los que se le amenaza de muerte.

Entre ellos figuran unas hojillas firmadas por la Guardia blanca, en las que se hace al señor Guerra del Río responsable de los atentados contra obreros cometidos por el Comité Rojo en las barriadas de Sans y de San Andrés, de Barcelona.

El sábado por la noche recibió el señor Guerra del Río un aviso telefónico, en el que se le anunciaba que un supuesto joven canario deseaba verle en el hotel.

El diputado estuvo bastante tiempo esperando, y como no recibiera la anunciada visita, salió del hotel, acompañado de su esposa, para dirigirse al teatro.

Cuando sólo había andado unos pasos, se le acercó un sujeto que le preguntó: ¿Es usted Guerra del Río?

—Yo?—contestó el interrogado.—Yo no soy Guerra del Río.

Esto le salvó, pues aprovechando la indecisión momentánea del sujeto en cuestión, el señor Guerra del Río retrocedió hasta el hotel, volviendo a entrar en él.

QUE EN ERA EL SUPUESTO AGRESOR

Madrid.—La policía prosigue sus investigaciones para descubrir el autor del supuesto intento de agresión al señor Guerra del Río.

Según se dice, el presunto agresor cuenta como 49 años de edad, es moreno, moreno, pálido.

Viste traje obscuro. Se ha comprobado, según parece, que este sujeto estuvo en diversos lugares tratando de averiguar el domicilio del señor Guerra del Río.

EL PARTIDO RADICAL

Madrid.—La directiva del partido radical se ha reunido, acordando tomar medidas para prevenirse contra las amenazas del Sindicato libre.

Gran Casino del Sardinero

A las cinco: CONCIERTO POR LA ORQUESTA
A las seis y media: CINEMATÓGRAFO
JUEGO TRÁGICO, comedia cinematográfica en cuatro partes

Los artículos de consumo

El precio del carbón y el de la carne

El ofrecimiento de carbón hecho a la Junta provincial de Subsistencias, y del que nos dió cuenta el gobernador civil al recibirnos anoche, es realmente ventajoso si la calidad de la mercancía ofrecida responde al análisis de las muestras de que habla en la carta.

Se ofrece el carbón CRIBADO TOPO UNO, a 61 pesetas sobre muelle de estación del ferrocarril, en Cervera. Paga a noventa días, con lo que calculan los firmantes de la carta, que podría venderse en nuestra ciudad, a menos de 350 pesetas los cuarenta kilogramos.

El carbón MENUDO, en dicha estación, a 4550 los mil kilos, para poderlo vender a 250 el quintal en Santander.

El carbón que se ofrece es de la cuenca que los firmantes de la carta poseen en San Salvador, Añeos, Redondo y El Campo, del partido de Cervera de Río Pisuerga (Palencia).

El Boletín de la Asociación General de Ganaderos, que se edita en Madrid, publica en su número del 24 de febrero del corriente año, las siguientes cotizaciones, en el mercado de Madrid, por kilo canal en 22 y 23 de dicho mes:

- Ganado vacuno.—De Galicia, bueyes, 3'40 a 3'52; vacas, 3'10 a 3'55.
De Asturias, bueyes, 3'40 a 3'52; vacas, 3'10 a 3'35.
Terneros.—De Castilla, clase fina, 3'70 a 3'91, y basta, de 3'26 a 3'28.
De la tierra, 3'06 a 3'26.
MONTAÑESAS, de 3'26 a 3'70.
De Asturias, de 3'26 a 3'59.
De Galicia, de 2'83 a 3'04.

Con relación a ocho días antes, la baja experimentada por los precios de la carne, en el Matadero de Madrid, ha sido considerable, como podrán juzgar los lectores por los datos tomados del Boletín citado.

El precio de los buyes de Galicia ha bajado en esos ocho días, 13; el de las vacas, 10.

El de los buyes de Asturias, bajó 11; el de las vacas, 10.

En la ternera ha habido las siguientes bajas de precios:

- De Castilla, fina, 10, y basta, 85.
De la tierra, 76.
MONTAÑESAS, baja de 73.
De Asturias, 76.
De Galicia, 27.

Ponemos a disposición del alcalde, señor Pereda Palacio, el número del Boletín para que se lo muestre a los representantes del Gremio de Carnes, en la conferencia que con ellos ha de celebrarse hoy.

TEATRO PEREDA

Empresa FRAGA
Espectáculo de cine y variedades
FUNCIONES POPULARES A BENEFICIO DEL PÚBLICO
HOY, MARTES, 1 DE MARZO DE 1921

A las siete y diez: Estreno de los episodios 11 y 12 de la serie
NUEVA AURORA
Todos los días LOS DOS AMORES y EL CALVARIO

Mañana, miércoles, BENEFICIO Y DESPEDIDA de MALIA MOLINA.
El próximo viernes ÚLTIMO DÍA DE LA TEMPORADA DE CINE: LA CONDESA SARA, por la sin rival artista Francesca Bertini.

EN LA PRESIDENCIA

Lo que dice el Sr. Dato

(Por teléfono)

MADRID.—El señor Dato recibió a los periodistas a la hora habitual.

Comenzó manifestando que había estado en Palacio, despachando con el Rey.

Añadió que durante la mañana había recibido varias visitas, entre ellas, la del ministro de Polonia y la de la Comisión que gestiona en Madrid la erección del monumento a los comendadores de Castilla.

De esta Comisión forman parte el general Alfau, el diputado señor Zorrilla y el alcalde de Villalar.

La Comisión piensa visitar al Rey, para invitarle a que en el mes de abril asista a la conmemoración de la batalla de Villalar y de paso a colocar la primera piedra para el citado monumento.

Luego dijo el señor Dato que también le visitó una Comisión del Ayuntamiento de Madrid, con objeto de solicitar que dicha Corporación sea autorizada por el Gobierno para emitir un empréstito.

Por último manifestó el jefe del Gobierno que hoy no se celebrará Consejo de ministros y que éste tendrá lugar el miércoles.

AVISO: Recomendamos eficazmente a nuestros lectores, se fijen en el prospecto, que incluimos en la presente edición, por tratarse del tan popular y acreditado ELIXIR GALLON (llamado por los médicos el remedio de los débiles, pues da fuerza, vigor y juventud). A su fórmula original se debe el que haya sido aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Véndese en las farmacias y droguerías.

Un caso extraordinario

Campeón durante quince años consecutivos

Hace unos quince años, se crearon en los Estados Unidos de América (país natal de las máquinas de escribir), unos Concursos Internacionales de Velocidad y Belleza en la escritura mecánica.

La iniciativa la tomó la importante revista comercial "Office Appliances", adhiriéndose a ella todos los mas importantes fabricantes de máquinas de escribir de los Estados Unidos, los cuales donaron para estos certámenes una magnífica copa de plata repujada, cuyo coste de unos mil dólares fué satisfecho por partes iguales entre dichos fabricantes. Fué convenido que esta copa quedaría en poder y bajo custodia de aquella fábrica cuya máquina saliera triunfante en el concurso, por el término de un año, o sea hasta que se celebrase un nuevo concurso, quedando autorizado para exponerla en sus escaparates y hacer con ella toda clase de propaganda.

Se comprende fácilmente que cada fabricante había de hacer esfuerzos sobrehumanos, no reparando en ningún gasto para conseguir que la anhelada copa quedara en su poder durante algún año, por el enorme reclamo que ello había de significar para su máquina.

Además se sabe que todas las fábricas de máquinas de escribir que toman parte a estos concursos, sin excepción, ofrecen un premio fabuloso al dactilógrafo que haga triunfar la máquina (sea de 25.000 pesetas), a parte, por el triunfo moral de ser proclamado campeón dactilógrafo, existe, para los concursantes ese enorme aliciente material.

Desde el comienzo de estos concursos, o sea desde quince años, la copa en cuestión ha quedado siempre en poder de la casa Underwood, por haber sido ganados cada año todos los primeros premios con esta máquina, la cual, viene así siendo el Campeón Oficial de todas las máquinas de escribir durante 15 años consecutivos.

Esta el último de estos concursos, en Octubre 1920, todos los premios, excepto solo el 7.º de la sección de aficionados, fueron ganados con la Underwood!!!

No hay precedente de que ninguna industria haya conseguido jamás semejante éxito, y es objeto de unánimes felicitaciones la C. M. Guillermo Trüniger S. A. Concesionaria de dicha máquina en España y Portugal, con motivo de la 15.ª vez de haberse ganado el campeonato con la máquina por ella representada y tan famosamente conocida ya en España, donde funcionan en la actualidad unas 40.000 de ellas.

La C. M. Guillermo Trüniger S. A. de Barcelona, o su Representante en esta, don Pablo Haro, Medio, 4, 1.º, facilitará los detalles de estos Concursos a todos los que los soliciten.

Homenaje a un alcalde

(Por teléfono)

SEVILLA.—En la caseta del Circolo de Labradores se celebró ayer un baquete homenaje al alcalde, señor conde de Urbina, para darle una satisfacción por la campaña que contra él se hace.

Asistieron 700 comensales, entre los que figuraban banqueros, comerciantes, industriales, labradores, etc.

Ocuparon la presidencia el gobernador civil, el presidente de la Diputación, el delegado de Hacienda y el director general de Prisiones, señor Cervantes, que ha venido a inspeccionar la cárcel de esta ciudad.

Enviaron adhesiones el ministro del Trabajo y el director general de Comunicaciones.

Se pronunciaron varios discursos, en los que se elogió grandemente al alcalde.

Terminó el acto, en el que reinó gran entusiasmo, tocando la orquesta la "Marcha Real", que fué escuchada de pie por todos los comensales, y con vítores al Monarca.

Asociación de inquilinos

DOS TELEGRAMAS

Reunida ayer la Junta directiva de la Asociación de Inquilinos, acordó, a propuesta de uno de sus miembros, enviar los siguientes telegramas:

"Excelentísimo señor ministro de Fomento.—Madrid.

Cumpliendo acuerdo Junta directiva Asociación de Inquilinos Santander, tenemos el honor de elevar a V. E. respetuosa y entusiasta felicitación por su interesantísimo proyecto ley sobre construcción casas baratas.

—Secretario, P. Gutiérrez Menezo."

Excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia.—Madrid.

En cumplimiento acuerdo unánime Junta directiva Asociación Inquilinos, tenemos el honor de elevar a V. E. la más respetuosa y expresiva felicitación por sus manifestaciones sobre ampliación disposiciones cumplimiento real decreto 21 de junio último.

—Secretario, P. Gutiérrez Menezo."

Suscripción

para reparar los daños causados por el incendio en la parroquia de San Francisco.

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes Don Pablo Nocito (50), Doña Carmen Polanco (25), Don Jaime Cereceda (10), etc.

un solo paso. Formando un largo cordón, los curiosos se extendían hasta la calle de la Puntada, y en la mayoría del trayecto se contaban en gran número.

El recorrido, sin ser demasiado duro, era más que suficiente para probar si teníamos corredores capaces de ostentar nuestra representación.

Los aficionados han podido convenirse de que podemos formar un equipo que logre ocupar un puesto que los aficionados no suponían ni remotamente.

LA ENTRADA EN LA META
En medio de una ensordecedora ovación, pisa la cinta de llegada el "unionista" Víctor Salcines, después de haber logrado vencer al temible vizcaíno, campeón del año actual, Fidel Acebal.

A continuación de Salcines, con una diferencia de unos 35 metros, entra Acebal, que es también muy aplaudido, como igualmente el resto de los concursantes.

CLASIFICACION

- 1. Víctor Salcines, Unión Montañesa; 34 minutos, 49 segundos.
2. Fidel Acebal, Club Deportivo de Baracaldo; 31 m., 54 s.
3. Fidel Sánchez, Unión Montañesa; 32 m., 13 s.
4. José Diestro, Unión Montañesa; 32 m., 46 s.
5. Alejandro Otero, Unión Montañesa; 32 m., 55 s.
6. José Ibáñez, regimiento de Valencia; 33 m., 12 s.
7. Félix López, Unión Montañesa; 33 m., 56 s.
8. Venancio Camus, Deportiva de Gurea; 34 m., 17 s.
9. Mateo García, Deportiva de Cuelto; 34 m., 21 s.
10. Bernabé García, regimiento de Valencia; 35 m.
11. Adolfo Madrazo, Siempre Adelante; 35 m., 37 s.
12. Federico Sáinz (fuera de concurso).
13. Ángel García, Unión Montañesa; 35 m., 45 s.
14. Patrocinio Sánchez; 36 m., 1 s.
15. José Gutiérrez, Deportiva de Cuelto; 36 m., 21 s.
16. Luis Varón, Unión Montañesa; 36 m., 34 s.

Sin opción a premio.—17. Jacinto Alvarez; 18. Hilario Cagiga; 19. Ángel Negeruela; 20. Manuel Fernández; 21. Julián Paz. Los restantes corredores se retiraron.

El premio especial para el primer infantil clasificado, lo ganó Manuel Fernández, de la Unión Montañesa.

EL JURADO

Compañían el Jurado: El de honor, don Emilio de Arri y don Tomás Agüero.

El de la prueba, don Manuel Otero, Cronometrador, don Alfonso de Cruz, Juez de salida y llegada, don Teodoro Díaz.

Comisario de la carrera, don Fermín Sánchez.

Secretarios del cronometraje, don José Losa y don Rafael Quijano.

Secretarios del "cross": don Romualdo Balbás, don Paulino Buschs, don Luis Soler, don Ramón Ganzo y don Juan Sánchez.

Vocales, don Pedro Maliaño y representantes de los Clubs contendientes.

La Federación debe tener en cuenta a los numerosos "unionistas" que se hicieron cargo de los controles.

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS
"Ciudad de Cádiz", de Bilbao, con carga general.

"Nuestra Señora del Coro", de San Sebastián, con carga general.

Buques entrados: Despachados: "Ciudad de Cádiz", para Coruña, con carga general.

"Iraidente", para Ferrol, con ladrillos.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS

Juicios orales que han de celebrarse durante la primera decena del próximo mes de marzo:

Días 1, 2, 3.—El de Castro Urdiales, por homicidio, a Luis Cardona, abogado, señor Alvarez; procurador, señor Lombera; ponente, señor Quirós.

Días 4, 5.—El de Laredo, por incendio y disparo, a Alejandro Herrera; abogado, señor Díaz Fernández; procurador, señor A. Cuevas; ponente, señor Quirós.

Día 7.—El de San Vicente, por lesiones, a Marcelino García y otro; abogados, señores Sánchez y Mier, procuradores, señores Escudero y Astrain; ponente, señor Quirós.

Día 7.—El de Cabuérniga, por hurto, a José María F. Díaz; abogado, señor Madrazo; procurador, señor Escudero; ponente, señor Pedregal.

Día 8.—El de Oeste, por lesiones y hurto, a Tomás Blanco y otros; abogado, señor Molino; procurador, señor Bascónes; ponente, señor Quirós.

Día 9.—El de Oeste, por lesiones, a Mario M. Incera; abogado, señor Alvarez; procurador, señor Astrain; ponente, señor Quirós.

Día 10.—El de Potes, por robo, a Eusebio Manuel Villalar; abogado, señor Cmpo; procurador, señor Lombera; ponente, señor Quirós.

POR HOMICIDIO

Ante el Tribunal del Jurado comenzarán hoy en esta Audiencia las sesiones del juicio oral de la causa seguida por homicidio en el Juzgado de Castro Urdiales, a Luis Cardona, señalado para los días 1, 2 y 3 del actual.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De once a doce, Sanatorio del doctor Madrazo, y de doce a una y media, Wad-Ras, 7, primero. Teléfono 175.

Federación Atlética Montañesa

Se convoca para hoy, a las siete de la tarde, en el gimnasio Achúcarro, al Comité organizador de "cross" nacional y al jurado de la prueba del domingo último.—El secretario, Fermín Sánchez.

Romano

Reses sacrificadas en el Matadero municipal: Mayores, 15, y menores, 22, con peso de 3.911 kilogramos.

Cerdos, 2; con peso de 150 kilos. Corderos, 87; con 288 kilogramos.

Fogonero herido

El fogonero del ferrocarril Cantábrico Frutos Rodríguez Barquín, de 39 años, tuvo la desgracia de caerse de la locomotora estando ésta en marcha, causando una gran contusión en el lado derecho del tórax.

Dr. Ortiz Villota

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
MEDICINA GENERAL
Consulta de doce a una y media. Hernán Cortés (Arcos de Dóriga) 5, 2.º

Conservas Trevijano

SON PREFERIDAS A TODAS
Por apesarse en marcha

En la línea de tranvías del Astillero ha ocurrido un desgraciado accidente, del que fué víctima el conductor Lorenzo Crespo Blanco, que intentó apesarse en marcha.

Al hacerlo se dió un fuerte golpe contra una de las columnas que sostienen los cables y sufrió una herida contusa en el parietal izquierdo, siendo curado en la Casa de Socorro, a donde fué traído en un iránvay.

La Caridad de Santander

Movimiento del asilo en el día de hoy: Comidas distribuidas 683. Asilados que quedan 129.

R. Presmanes Dentista

Puente, 1, duplicado, principal.

G. Iñigo Oculista

Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5. VELASCO, 7.—TELEFONO 869

En el pueblo de Celada de los Calde

rones entregó ayer su alma al Creador, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, el respetable señor don Paulino Martínez de los Ríos, persona que gozaba de grandes simpatías y amistades en la provincia.

A toda su afligida familia, y muy especialmente a sus hijos don Angel, don Eugenia y don Irene, a su hermano don Pedro y a sus hijos políticos don Pedro Pérez Lemaur, don Rita García y don José Rábago, enviamos nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, deseandoles resignación cristiana para sobrelevarla.

Rogamos a nuestros lectores que encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

BODEGAS DE VINO Y TONELERIA MECANICA

DE LA VIUDA DE UZCUDUN

Padilla, 24, 29 y 28. Teléf. 81.—SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA

TINTOS
RIOJA
San José 6'00 7'00
San Jacinto 7'00 8'50
San Vicente 10'00 11'50
San Eduardo 17'00 20'00
Cosecha 1895 27'00 30'00
Cántara de 16 litros 10'00
VALDEPEÑAS
Embotellado 6'00 7'00
Cántara de 16 litros 10'00
BLANCOS
San Fernando 7'00 8'50
Añejo 10'00 11'50
NOTA.—En estos precios no está incluido el envase.
SERVICIO A DOMICILIO
Pídase en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

Tranvía de Miranda

La Junta general de accionistas ha acordado el reparto de un dividendo de tres con cincuenta por ciento, libre de impuestos, a las acciones en circulación, por las utilidades obtenidas en el ejercicio de 1920.

El pago se efectuará desde el día 7 de marzo, en las oficinas de la Compañía, Arcillero, 4, entre otros, los días laborables, de doce a una, y en los Bancos locales las que en ellos estén depositadas.

Santander, 28 de febrero de 1921.—El director gerente, MANUEL RODRÍGUEZ.

LOS SORDOS OYEN

La Sordera vencida por la electricidad

¡GRANDIOSO INVENTO!
La Ciencia ha resuelto, por fin, uno de los problemas más grandes de este siglo. Con el aparato ELECTRO AKUSTIK, TODOS LOS SORDOS OYEN. El Electro Akustik está aprobado por los más eminentes especialistas, y se oyen en el acto los sonidos más imperceptibles. Los modelos últimos que recibimos SUPERAN a todo lo que se ha hecho en el mundo. El ELECTRO AKUSTIK es el invento más grande de este siglo. La Casa Akustik somete al examen a todos los señores médicos tan GRAN-DIOSO INVENTO, y para que todo el mundo se convenza de sus MARAVILLOSOS RESULTADOS, ha acordado hacer ENSAYOS en SANTANDER los días 2 y 3 del actual, en el HOTEL DE FRANCISCA GOMEZ, de diez a una y de tres a cinco.

FOLLETOS GRATIS.—En BILBAO días 4 y 5, en el Palace Hotel, plaza Nueva.

MADRID, plaza del Príncipe Alfonso, 41.

NOTICIAS

Francisco Setién

ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6. BLANCA, 42, 1.º

Tren apedreado

La benemérita del puesto de Ampuero comunica al señor gobernador civil que entre las estaciones de Lidalla y Gijiba fué apedreado, el día 26 de febrero, el tren correo número 1 de la línea de Santander a Bilbao, por dos pastores que se hallaban próximos a la vía.

Una de las piedras hirió ligeramente en la frente a una señora que viajaba en un coche de tercera clase.

La guardia civil ha detenido a Nicolás Asuaga, de 14 años, y Bernabé Cruz, de 12, por suponerles autores de la pedrea.

Los automóviles

Ayer fué denunciado por la guardia municipal el automóvil número 766-S, por circular con exceso de velocidad por el paseo de Pereda.

HOJAS, fotógrafo

REAPARECE EN BLANCA, 1

Luis Ruiz Zorrilla

MEDICO
Especialista en oídos, nariz y garganta.
Consulta los días laborables de diez a una y de tres y media a seis. MENDEZ NUÑEZ, 13. TELEFONO 6-32

Detención de los autores de varios robos

La benemérita del puesto de Puente Arce practió hace pocos días un registro en el domicilio de Francisca Maza Villegas, encontrando rollos de alambre, algaratas, paraguas, cucharillas de café, prendas de ropa blanca y otros objetos procedentes de distintos robos.

Por suponer que sean los autores de la sustracción de los objetos robados, ha sido detenidos la Francisca Villegas y Aurora y José Salmón Maza, que han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

¿Qué pasatiempo mejor puede haber al despertarse que unas gotas del Licor del Polo